

Постоји потреба да буде релативизован период Другог светског рата тако што ће српски народ бити проглашен за фашистички, каже Антић

ИНТЕРВЈУ

ЧЕДОМИР АНТИЋ
историчар



ФОТО АРХИВА

РАЗГОВАРАО: ДАРКО МОМИЋ
darko.momic@glassrpske.com

Овогodiшњи 9. мај и 75. годишњицу победе над фашизмом дочекујемо у словима највеће кризе демократије и са много већим песимизмом него раније, илустрира у интервјуу за "Глас Српске" београдски историчар Чедомир Антић.

Срећом, каже Антић, свет није угрожен тоталитарним идеологијама, али на челу је релативизација сваког програма и сваке политике, негирање демократије и пособности народа да сам одлучује о себи.

У свету, са изузетком јалекоисточних земаља, које су сачувале државни капитализам умотан у одору комунизма, глобално су поједини људи који немају исте идеолошке погледе, али имају исте политичке праксе. Реч је о људима као што су Трамп, Макрон... Дале, о популистима који тврде да решења оправдавају ваку могућу, не само праксу кршење устава, већ све што би могли да ураде - каже Антић.

ГЛАС: Да ли се 9. мају ридаје одговарајући знаја када је у питању српски народ?

АНТИЋ: Био сам у комисији која је 2001. доносила редлог нацрта закона о државним празницима у Србији и имали смо мишљење да српског становништва не треба да буде слављен нити дан датум из 20. века. Први светски рат за већину света био непотребан, милитаристички, рат великих сила, рат капитала и цареза, а српски народ је то био принудно победителјеван.

ЗЛОЧИНАЦИ НЕ МОРАЈУ ИСТОРИЈСКИ БИТИ ФАШИСТА

Овај 9. мај дочекујемо са више песимизма него раније

већ ујединили Србе и остварили идеју југословенског уједињења. Сматрали смо да је то био победителјеван у том рату, затим геноцид над Србима у Другом светском рату, као и рат за независност Срба од 1941. до 1945.

крају смо се неким компромисом договорили да више због света обележавамо 9. мај.

ГЛАС: Како коментаришете то што је српски народ победио у Другом светском рату?

АНТИЋ: Српски народ је победио због своје жртве.

ПАРАДА У МОСКВИ

ГЛАС: Шта симболички говори то што због пандемије Дан победе над фашизмом неће бити обележен војном парадом у Москви?

АНТИЋ: То је илогично, јер смо жртве епидемије које није виђена од 1918. године, али право питање је да ли парада данас представља ритуал у којем не постоје жртви или неки који су изгубили демократију, а не само демократију, обележавајући тако параду фашизмом, који је победио да ниједна демократија више не може да победи у постидеолошкој ери, која обележавајући своју денцију.

то последица је тога да смо ословине напустили, а не само рекао је Антић. Он је додао да је српски народ победио због своје жртве.

БиХ олако лијепе ети "фашиста"?

АНТИЋ: То је стамблен. Да би неко био злочинац он не мора истовремено бити и фашиста. Исто је другачијем мишљењем. савремени Бошњаци и Хрвати криви зато што су њих национални покрети не били уз нацизам и фашизам. Али нисмо ни ми за то криви. Овде постоји потреба да релативизује период Другог светског рата тако што српски народ бити проглашен за фашистички.

ПОПУЛИСТИЧКА ВЛАДАЈУ СВИЈЕ

ГЛАС: Бројни политички функционери из ФБиХ 25 година Србима покушавају наликити ту ети како то коментаришете?

АНТИЋ: За њих су увек фашисти. Они хоће да кажу да је фашизам нешто што је остало из прошлости, али њихове легитимне циљеве да се ослободе и зато релативизују или негирају исти геноцид над Србима и Јеврејима. Није спорно да је у Хрватима и муслиманима било много антифашиста, али њиховим дошлом до тога се много више говори ка Србији, земља одређена за постојање у Хитлеровом плану, имала колаборациону политику.

ГЛАС: Па имала је.

АНТИЋ: Јесте, али то је много мање него међу славјанима, Албанцима најважније, међу Хрватима Србији имате "Маркса" временика Карла Маркса, а то је Светозар Марковић Хрватског имате "фашистичког временика са оснивачем фашизма, а то је "отац државе" Анте Старчевић. Нада ми се што они преци нису могли да се супротставе фашизму, али су га подржавали, трају да је било логично да Срби ставе главу на паљачу, као што је то било у "Ужичкој републици" 1941. да онда дођу и објасне да су они ето имали неки циљ који је извршио злочин над Србима, а да је српски народ победио због своје жртве.